

河源市人力资源和社会保障局

河源市人力资源和社会保障局关于印发 河源市企业节后复工复产新冠肺炎 疫情防控工作指引的通知

各县区人力资源和社会保障局，江东新区组织人事和社会保障局：

为做好企业节后复工复产新冠肺炎疫情防控工作，我局制定《河源市企业节后复工复产新冠肺炎疫情防控工作指引》（以下简称《工作指引》），现印发给大家，请及时将《工作指引》通知辖区内各企业，督促指导企业按照指引要求落实各项疫情防控措施，确保在做好疫情防控前提下做好企业复工复产工作。

河源市人力资源和社会保障局

2020年2月12日



河源市企业节后复工复产新冠肺炎疫情防控工作指引

为做好企业节后复工复产新冠肺炎疫情防控工作，根据目前对该疾病的认识和疫情防控需求，各企业应制定预防控制应对方案，做到“十个必须”。

一、必须落实员工健康台账制度

企业要配置防控专员专岗，开展员工健康申报和每日健康监测，落实“一人一档”员工健康台账制度。在员工返岗后首先登记其当前健康状况，近期有无重点疫情地区旅行史或接触史；开工后每天了解职工健康状况。若有发热、咳嗽、乏力等症状，不要带病上班，应主动上报并戴上口罩到就近的定点救治医院发热门诊就诊，配合医生开展相关调查。

二、必须做好体温检测工作

在企业入口处、办公区、车间、宿舍设置体温检测点，对所有进入人员必须进行体温检测，并做好登记，对发现发热症状的病人马上实行医学观察隔离。

三、必须为员工配备口罩等防护用品

在防护穿着上，要提前为员工配备口罩等防护用品，并严格要求员工在人员集中的区域和电梯等密闭空间全程佩戴口罩。

四、必须合理安排员工就餐

在就餐的安排上，要落实分散制和错峰就餐，坚决防止员工围餐。鼓励员工自带饭盒或一次性饭盒打包，自行取走就餐，减少人

员聚集。餐厅每日消毒2次，餐具用品须高温消毒，严禁生食和熟食用品混用。

五、必须改善员工生产和居住条件

企业要科学的设置车间的工位，保持适当的间隔和良好的通风。尽可能改善员工居住条件，尽量减少宿舍居住人数，并做好宿舍消毒通风卫生工作。在住宿管理上，要实施严格的区域分隔和网格管理，加强巡查检查，禁止员工串门聚集。

六、必须开展卫生大清洁运动

大力开展卫生大清洁，保持工作生活环境整洁，加强环境卫生和个人卫生管理，预防疾病发生。环境及物品以清洁为主，预防性消毒为辅，避免过度消毒，受到污染时随时进行清洁消毒。

七、必须设置隔离观察室

每个企业都要设置隔离观察室。安排单人单间或相对独立房间设立疫区返岗人员临时隔离场所。对已经返岗的外省市员工，要求其自抵达后自我隔离或在工厂隔离场所观察14天。隔离人员必须每日进行体温测量，如出现发热、咳嗽、乏力等症状，立即到就近的定点救治医院发热门诊就诊。隔离结束后所有隔离人员必须经过体温检测合格后方可解除隔离。隔离期间每人每日做好相关记录。

八、必须制定应急预案

各企业要制定疫情防控应急预案，对出现发热、干咳等症状的职工，立即送医疗机构就诊治疗。确诊为新型冠状病毒感染肺炎或疑似病例的，及时联系当地疾控部门对相关人员和场所处理进行指导，并协助开展相关调查处置工作。

九、必须加强健康科普教育

大力宣传卫生防疫相关知识，加强防疫知识培训，教育员工搞好个人卫生，加强个人防护，养成勤洗手等良好习惯。

十、必须加强人文关怀

各企业各单位要加强人文关怀，切实维护好企业的良好形象，缓解员工在防控压力下的过度防备心态。做好隔离员工生活保障工作，高度关注被隔离人员的思想动态，及时进行心理疏导，做到隔离不隔“爱”。

企业复工复产 指引图

